

南海仲裁案7月12日出结果

中方声明不接受、不参与、不承认仲裁庭管辖和裁决

据新华社海牙6月29日电 菲律宾南海仲裁案仲裁庭书记处29日称,仲裁庭将于海牙当地时间7月12日正式公布关于菲律宾南海仲裁案的实体问题裁决。对此,中国政府多次郑重声明,菲律宾单方面提起仲裁违背国际法,仲裁庭对此案没有管辖权,中国不接受、不参与仲裁。无论仲裁庭作出什么裁决,都是非法无效的,中国不承认、不接受。仲裁庭此前有关此案管辖权和可受理性问题的裁决已受到国际法学界的普遍质疑。

2013年1月22日,菲律宾单方面提起强制仲裁。应菲律宾单方面请求建立的五人临时仲裁庭,选定常设仲裁法院作为该案的书记处。此后,仲裁庭和菲律宾不顾中国一再反对,执意推进仲裁程序并作出裁决。2013年8月1日,中国政府重申不接受菲律宾提起仲裁的一贯立场。

2014年12月7日,中国政府发布关于菲律宾所提南海仲裁案管辖权问题的立场文件,全面阐述中国关于仲裁庭没有管辖权的立场和理据。立场文件指出,菲律宾提请仲裁事项的实质是南沙群岛部分岛礁的

领土问题,不属于《联合国海洋法公约》的调整范围,仲裁庭无权审理;中菲达成了以双边谈判方式解决南海有关争议的协议,菲律宾单方面将有关争端提交强制仲裁违反国际法和《公约》;菲律宾提出的仲裁事项构成中菲两国海域划界不可分割的组成部分,而中国已根据《公约》规定于2006年作出声明,将涉及海域划界等事项的争端排除适用包括仲裁在内的强制争端解决程序;各国有权自主选择争端解决方式,中国不接受、不参与菲律宾提起的仲裁具有充分的国际法依据。

2015年10月29日,仲裁庭就管辖权和可受理性问题作出裁决,裁定对菲律宾提出的7项诉求有管辖权,对其他诉求的管辖权问题合并至实体问题阶段一并审理。这一裁决受到多国海洋法学者质疑,国际法学界担忧仲裁庭擅自扩权越权可能创造危险的先例,破坏《公约》的整体性和权威性。许多专家指出,在南海问题上,菲律宾单方面提起仲裁无助于争端的化解,反而只会激化矛盾。与之相比,中方主张的通过协商谈判和平解决南海争端才是正道。

相关新闻

“菲版特朗普”今天上位

菲律宾新总统杜特尔特正式就职,实施独立平衡外交难度大

据新华社6月29日电 菲律宾当选总统杜特尔特将于30日正式就职。他在胜选之后曾表示,新政府将致力于解决社会经济领域的重大挑战,并努力发展平衡外交。

上世纪60年代,菲律宾共产党建立武装组织“新人民军”,试图以武力推翻政府。杜特尔特在胜选后不久即向左翼派别伸出橄榄枝,6月上旬,他派出和谈代表团前往挪威,与非共领导人西松及其他左翼人士进行谈判。同时,他还为左翼预留了4个内阁部长职位,左翼也向新政府提供了相关人选。菲新政府表示,将在上台后的9个月至12个月内与左翼达成和解。

毒品犯罪、腐败和贫困是菲律宾的三大痼疾。许多乡镇存在毒品犯罪问题,毒品犯罪覆盖首都马尼拉绝大部分区域;政治家和其他利益集团

通过获取权力分割利益,导致腐败丛生;逾26%的人仍生活在贫困线以下,而50个最富有的菲律宾人掌握着该国GDP的20%。

在竞选总统前,杜特尔特在菲南部棉兰老岛达沃市担任市长20余年,在打击毒品犯罪方面卓有成效。在他的铁腕治理下,达沃市建立了现代化的打击犯罪机构。2015年,达沃市荣获“世界第九大安全城市”称号。他表示,新政府上台后将在3个月至6个月内基本解决毒品犯罪问题。

一直以来,菲律宾国家政治经济利益被寡头集团掌控,反腐将成为新政府必须要面对的难题。而针对贫困问题,杜特尔特提出把农村地区的发展作为新政府经济工作的重点,目标是每年将贫困人口减少1.25%-1.5%,争取在6年执政期内实现900万贫困人口脱贫。

杜特尔特在胜选后表示,菲律宾将奉行独立自主的外交路线,对外政策不取悦任何一方,而是要符合菲律宾国家利益;菲律宾将按自己的方式行事,不依赖于美国。分析人士认为,菲律宾很难放弃与美国长期以来形成的亲密关系,特别是在防务领域,依然依赖美国的保护伞。

2014年,美菲签署《加强防务合作协议》,将菲律宾与美国“亚太再平衡”战略捆绑,实际上是将菲律宾变成了美国的军事基地,只要外国军事基地在菲领土上存在,菲律宾就很难有独立的外交政策。

菲律宾发展对华关系、通过谈判解决南海问题符合菲律宾人民的利益。菲律宾有识之士期待新政府能回应中国释放的善意,妥善解决南海争端,与中国共同分享发展带来的机遇。

土耳其成了恐袭重灾区

伊斯坦布尔机场遭爆炸袭击,已致41死239伤

土耳其最大城市伊斯坦布尔的阿塔图尔克国际机场28日22时(北京时间29日凌晨3时)发生连环自杀式爆炸袭击,已导致41人死亡,239人受伤。中国驻土耳其大使馆证实,来自伊斯坦布尔省外事部门的官方通报称,没有中国公民伤亡。土耳其总理耶尔德勒姆说,有证据表明袭击者来自“伊斯兰国”(IS)。

3人实施连环爆炸袭击

41名死者中有37人身份已确认,其中包括土耳其、沙特、伊朗和乌克兰等国公民,239名伤者中有109人已出院,另外130人在医院接受治疗 and 观察。

耶尔德勒姆说,3名袭击者携带卡拉什尼科夫突击步枪等武器乘一辆出租车来到机场,开枪并引爆炸弹。伊斯坦布尔省省长沙欣和一些目击者也表示,有3名自杀式爆炸袭击者。多名目击者说,航站楼入口安检处发生爆炸和交火。一名土耳其政府官员告诉美联社记者,两起爆炸发生在机场航站楼的抵达大厅入口处,警察向两名袭击者开枪,后者当场引爆了身上的炸弹。

美国广播公司援引一名土耳其安全官员的话报道,一名袭击者试图持枪闯入机场,在安检处被警员发觉,随即开枪,然后被击中。混乱中,第二名袭击者开始射击,随后引爆炸弹。第三名袭击者跑出航站楼,在出租车等候处引爆炸弹。另有一名土耳其政府官员告诉美联社记者,共有4人参与了此次袭击。有媒体记者问耶尔德勒姆,是否存在第四名袭击者且已逃跑,耶尔德勒姆说,执法部门尚未就此评估,但会考虑一切可能性。

手法与IS惯用伎俩吻合

耶尔德勒姆说,初步迹象显示IS是28日晚这起爆炸袭击的幕后黑手,“但调查仍在进行”。美国全国广播公司援引几名美国官员的话报道,斋月开始前,IS派出35名恐怖分子潜入土耳其,28日晚的袭击者“非常可能”就在其中。土耳其总统埃尔多安谴责这起恐怖袭击,表示这种“可憎”的袭击可能会发生在全球任何一座城市的任何一座机场,呼吁全世界,尤其是西方国家,对恐怖主义采取坚定立场。

美方官员说,土耳其近年来遭受的重大袭击主要由IS和库尔德武装发起。不过,库尔德武装的袭击特点是针对政府和军事目标,且库尔德工人党发言人已否认牵涉这起爆炸袭击,IS更倾向于对平民目标下手,此次选择重要旅游中转站、欧洲最繁忙机场中列第3位的阿塔图尔克机场为目标,与IS惯用伎俩吻合。

另有一些安全分析师认为,此次袭击与今年3月的比利时布鲁塞尔连环恐怖袭击案手法类似,袭击者体现出一定程度的协同能力。此外,另一名美方官员说,IS尽管数月来加大了在土耳其境内发动袭击的力度,但很少公开宣称制造上



28日晚,在土耳其伊斯坦布尔阿塔图尔克国际机场,伤者躺在地上等待救助。 新华社/法新

述袭击,缘由是土耳其仍是极端武装人员由欧洲往返叙利亚和伊拉克的主要“走廊”之一。不过,阿塔图尔克国际机场袭击发生至今,仍没有组织发表公开“认领”的声明。

阿塔图尔克机场的航站楼入口处及登机口均设有X光安检和金属检测仪。根据国际机场理事会的数据,阿塔图尔克机场在2015年全球最繁忙的机场中排名第11位,接待了6180万名旅客。同时,阿塔图尔克机场也是全球发展最迅速的机场,2015年比2014年机场客流量增加9.2%。

土耳其半年49起恐袭

当前,受到美国主导的反恐国际联盟和俄罗斯等各方打击的IS,以及与其相关的极端组织不断在世界各地发动恐袭,而与IS大本营相邻的土耳其首当其冲。土耳其安全部门统计,2016年以来,土耳其国内已发生了49起恐袭。过去一年,至少有226人在各类恐袭中丧生。其中,伊斯坦布尔今年以来就发生了至少5起大规模恐袭事件。而英国广播公司报道,阿塔图尔克机场一直被视作最容易遭遇恐怖袭击的目标之一。

“土耳其成为恐袭重灾区与其内政外交分不开。”上海外国语大学中东研究所所长刘中民指出,从内政来看,土耳其正义发展党领导下的政府与库尔德

人斗争激烈,同时又将IS视为高于库尔德人的威胁。由于与叙利亚存在漫长且缺乏管控的边境线,致使大量的极端武装人员混杂在难民中进入土耳其。

刘中民指出,从前几年的中东、北非动荡,再到2014年兴起的IS,土耳其周边环境不断恶化。而土耳其自身近年在外交政策上也经历了巨变。从一开始暗地里支持IS,为其销售石油,利用IS消耗库尔德人武装和叙利亚巴沙尔政府,到现如今加入北约空袭队伍,坚决打击IS。土耳其四面出击,积极参与到地区安全合作中来,反而使得IS更仇视土耳其,对其发动了一波又一波恐袭。

据新华社、澎湃新闻